
     5 marts 2026  

Referat af Fjordudvalgets bestyrelsesmøde d 3 marts 2026 i Roskilde. 

 

Roskilde Kommune lagde lokaler og forplejning til mødets afholdelse. 

Til stede:  

Klaus Thomsen, Louise Kongslev, Jørgen Binzer, Lennart Bess, Michael Schæffer Olsen ,Terkel Christensen, 
Bo Steffensen, Per Berg Hansen. 

Mødets primære formål var at bestyrelsen skulle konstituere sig efter at udvalgets mangeårige formand 
Dan Kjersgaard på sidste årsmøde ikke ønske genvalg. 

Mødet indledtes med en brainstorm om bestyrelsens opgaver og den hidtidige fordeling af opgaverne. 

Oplistede opgaver: 

1. kontrakt med entreprenør. Nuværende kontrakt med Rasmus Bovin løber indtil 15 april 2029. 
2. Hjemmeside. Passes af Michael 
3. forårsinspektionssejlads. Udføres af Rasmus Bovin under kontrakten støttet af Michael. 
4. indkaldelse til bestyrelsesmøder og årsmøde. Initieres af formanden og udsendes af Roskilde 

Kommune. 
5. kontakt til evt. nye havne. (aktuelt Østby ) 
6. RFU-vagt ( passes som hidtil af Per Berg Hansen) 

Ad 2.  hjemmesiden opdateres med reviderede fortegnelser ( funktioner, ny formand, næstformand, Terkel 
som nyt medlem af bestyrelsen) 

Ad 3. Michael kontakter Rasmus om inspektionssejlads så snart det er muligt pga. is 

Ad 4. det blev drøftet om hvorvidt det fortsat er hensigtsmæssigt af holde årsmødet i efteråret inden 
regnskabet for det indeværende år er afsluttet.  Klaus påpegede, at det ikke følger Fjordudvalgets 
vedtægter, med hensyn til budget udsendelse og Årsmødets afholdelse i forhold til regnskabsåret fra 1. 
januar – 31. december. Det blev besluttet at fortsætte nuværende praksis med årsmøde i efteråret 
(november) på trods af at der er mindre uoverensstemmelser i forhold til terminer. 

Næste ordinære bestyrelsesmøde afholdes d 7. september 2026 kl 18 ( Terkel har reserveret lokale i 
Roskilde Sejlklub). Næste årsmøde bliver 3 november 2026  kl 18 samme sted.( Roskilde sejlklub er optaget 
den dag, så der kommer ændringer, enten vedr. mødested eller dato) 

Ad 5. Østby kontaktes mhp. at blive optaget i fjordudvalget og bidrage efter reglerne. Jørgen tilbyder at 
kontakte dem. Per har senere oplyst at anlægget af ny kaj vedrørte jollelauget lige nord for Østby. 

Klaus fremlagde excel filer med fortegnelse over afmærkningerne. De er velegnede til revision og tilføjelser. 
Det blev konstateret at der mangler en af de nye mærker ved Kildegrund syd for Frederikssund. Michael 
reder det ud og supplerer fortegnelsen med henblik på offentliggørelse på hjemmesiden. 

Louise redegjorde for formelle vanskeligheder for ROSKILDE Kommune i at servicere fjordudvalget på 
økonomisiden. De formelle forretningsgange er tilsyneladende uforenelige med fjordvalgets behov.  



Året 2026 kører som hidtil. Louise fremlagde et forslag om at fjordudvalget skulle stå for en større del af 
regnskabsføringen end hidtil, bl.a. ved oprettelse af en kassererfunktion i udvalget. Det vil stride imod 
bestemmelserne i den grundlæggende bekendtgørelse, der definerer arbejdsfordelingen i fjordudvalget. 
Der var ikke umiddelbar tilslutning til den foreslåede arbejdsdeling på økonomisiden.  Louise arbejder 
videre med intern afklaring i Roskilde Kommune om der kan findes en løsning på sagen inden for de 
hidtidige rammer. 

Per orienterede om rygter om langvarig lukning af broen i oktober . Fjordudvalget følger situationen. 

Mødet afsluttedes med at Lennart Bess tilbød sig som ny formand for udvalget. Jørgen Binzer fungerer som 
næstformand. De tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer gav tilsagn om helhjertet at støtte Lennart i 
løsningen af forefaldende opgaver. 

Dokumentet om funktioner rettes i overensstemmelse hermed. (Michael) 

Referent: Jørgen Binzer 

 

 

 


